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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

13ου ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 2024-2025

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ  Ε.Π.Σ.Η.  - ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

ΓΕΝΙΚΑ: Η Ε.Π.Σ.Η., με τη συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Κρήτης, διοργανώνει το συγκεκριμένο πρωτάθλημα με  σκοπό την άθληση των νέων και  ενίσχυση της ευγενούς άμιλλας μεταξύ των διαγωνιζομένων τμημάτων υποδομής των αθλητικών συλλόγων.

Οι αγώνες αυτοί δεν έχουν χαρακτήρα ανταγωνισμού ή πρωταθλητισμού μεταξύ των συμμετεχόντων φορέων και αθλητών, αλλά μόνο συμμετοχή στην ψυχαγωγία που προσφέρει η άθληση.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΩΝ

ΠΑΠΑΓΓΕΛΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
ΤΗΛ.  
6974 844754
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ        ΤΗΛ.
6974 471575

ΣΥΝΑΝΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ

ΤΗΛ.  
6937 431253

ΒΑΡΔΑΛΑΧΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
ΤΗΛ.  
6977 469395

Έργο της επιτροπής αυτής  είναι:

α. Η εφαρμογή της παρούσης και η έγκριση συμμετοχής των ομάδων

β. Η  επιλογή του συστήματος αγώνων και η κλήρωση των αγώνων.

γ. Η εξεύρεση γηπέδων και ο ορισμός των αγώνων.

δ. Η επιλογή και ο ορισμός ιατρών στους αγώνες 
ε. Η εκδίκαση τυχόν ενστάσεων

ΑΡΘΡΟ 1 . ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι αθλητικοί Σύλλογοι των ΕΠΣ και τα αθλητικά κέντρα που αναγνωρισμένα  διατηρούν τμήματα υποδομής αγοριών και κοριτσιών από όλη την Κρήτη, αρκεί να υποβάλλουν όπως προβλέπεται σχετική δήλωση συμμετοχής. 

ΑΡΘΡΟ 2 . ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Το αθλητικό σωματείο ή το αθλητικό κέντρο που επιθυμεί να συμμετέχει, πρέπει να υποβάλλει μέχρι την καθορισμένη ημερομηνία δήλωση συμμετοχής και ονομαστική κατάσταση των αθλητών ανά γκρουπ.

Στην δήλωση αυτή του πρέπει να φαίνονται τα στοιχεία του υπευθύνου του σωματείου.

Η δήλωση αυτή πρέπει να υπογράφεται και να σφραγίζεται από τους νόμιμους εκπροσώπους του σωματείου ή του κέντρου, οι οποίοι μεταξύ των άλλων θα διαβεβαιώνουν σε αυτήν ότι αποδέχονται τους όρους της προκήρυξης .

Επίσης θα καταβάλλεται από την ομάδα στην Ένωση το παράβολο των 20 ΕΥΡΩ για κάθε ηλικιακό γκρουπ  που δηλώνει Συμμετοχή.

ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ

Απαραίτητη προϋπόθεση διεξαγωγής και συμμετοχής στους αγώνες, είναι η καταβολή μαζί με την δήλωση συμμετοχής πριν την έναρξη του πρωταθλήματος, από έκαστη συμμετέχουσα ομάδα, του ποσού των 5 ευρώ ως κόστος συμμετοχής για κάθε ποδοσφαιριστή. 

Για την ομαλή διεξαγωγή του πρωταθλήματος ορίζονται τα παρακάτω

Κάθε ομάδα που συμμετέχει σε αγώνες 11Χ11 οφείλει να δηλώσει το λιγότερο 15 ποδοσφαιριστές
Κάθε ομάδα που συμμετέχει σε αγώνες 9Χ9 οφείλει να δηλώσει το λιγότερο 13 ποδοσφαιριστές
Κάθε ομάδα που συμμετέχει σε αγώνες 8Χ8 και 7Χ7 οφείλει να δηλώσει το λιγότερο 12 ποδοσφαιριστές
Κάθε ομάδα που συμμετέχει σε αγώνες 6Χ6 και 5Χ5 οφείλει να δηλώσει το λιγότερο 9 ποδοσφαιριστές
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ του Παιδικού Πρωταθλήματος ΕΠΣΗ ορίζεται το σαββατοκύριακο 11-12 Ιανουαρίου 2025.

ΑΡΘΡΟ 3 . ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ (ΗΛΙΚΙΕΣ) ΤΟΥΡΝΟΥΑ
1. Γεννηθέντες τα έτη 
2009-2010
(Κ16-Κ15)

2. 
»        »
2011-2012
(Κ14-Κ13)

3. 
»        »
2013-2014   
(Κ12-Κ11)

4. 
»        »
2015-2016  
(Κ10-Κ9)                        

5. 
»        »
2017-2018   
(Κ8-Κ7)

6. 
»        »
2019
         
(Κ6)

Αθλητής έχει το δικαίωμα να χρησιμοποιηθεί σε αγώνες του ιδίου συλλόγου ή αθλητικού κέντρου, σε μεγαλύτερη κατηγορία, αρκεί να δηλωθεί από την αρχή, στην υποβληθείσα στην Ε.Π.Σ.Η. κατάσταση.

Σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται η συμμετοχή ποδοσφαιριστή από τον 1ο στον 2ο ή στον 3ο όμιλο και αντίστροφα, σε όλες τις  κατηγορίες.

Μετά την έγκριση των δηλώσεων και ονομαστικών καταστάσεων συμμετοχής, μπορούν να υποβληθούν στην οργανωτική επιτροπή συμπληρωματικά ονόματα αθλητών και να συμπεριληφθούν στις καταστάσεις.

ΓΕΝΙΚΟΣ ΟΡΟΣ: Ομάδα που χρησιμοποιήσει αποδεδειγμένα ποδοσφαιριστές μεγαλύτερης ηλικίας από αυτούς που προβλέπει η Προκήρυξη θεωρείται  αντικανονική συμμετοχή ποδοσφαιριστών και κατόπιν ενστάσεων, θα επιβάλλονται οι ποινές που προβλέπονται από τον  Κ.Α.Π.

Ομάδα που δεν παρουσιαστεί στο γήπεδο χωρίς να ενημερώσει για δεύτερη (2η) φορά ΑΠΟΒΑΛΛΕΤΑΙ από το συγκεκριμένο πρωτάθλημα

ΑΡΘΡΟ 4-ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ

Ισχύουν οι διεθνείς  κανονισμοί αγώνων ποδοσφαίρου 11Χ11 και 9Χ9 με τις παρακάτω εξαιρέσεις:

Α.  Στους Ομίλους ηλικίας 2009-2010 και 2011-2012, οι οποίοι αγωνίζονται σε γήπεδο 11Χ11, ποδοσφαιριστές  οι οποίοι εξέρχονται του αγωνιστικού χώρου, 
ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ να αγωνισθούν ξανά.

Η συνολική διάρκεια των αγώνων σε δύο ημίχρονα είναι 50’ (25’ το ημίχρονο) και χρησιμοποιείται μπάλα 5άρα.

Σε όλες τις υπόλοιπες ηλικίες και κατηγορίες, ποδοσφαιριστές  οι οποίοι εξέρχονται του αγωνιστικού χώρου  ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ  να αγωνισθούν ξανά. 

Β.  Μέχρι και τον Δ’ όμιλο ηλικίας 2011-2012 οι αγώνες θα γίνονται σε γήπεδα 11Χ11 ενώ στον Ε’ όμιλο ηλικίας 2011-2012 αγωνίζονται σε γήπεδο 9X9. 

Η συνολική διάρκεια των αγώνων σε δύο ημίχρονα είναι 50’ (25’ το ημίχρονο) και χρησιμοποιείται μπάλα 5άρα. 
Σε όλους τους ομίλους ηλικίας 2009-2010 και 2011-2012 θα ορίζονται διαιτητές και θα ισχύει βαθμολογία.

Γ. Μέχρι και τον Δ’ Όμιλο 2013-2014 θα αγωνίζονται σε γήπεδα 9Χ9. Όλοι οι υπόλοιποι όμιλοι 2013-2014, θα αγωνίζονται σε γήπεδο 8X8. 
Η συνολική διάρκεια των αγώνων σε δύο ημίχρονα είναι 50΄ (25΄ το ημίχρονο) και χρησιμοποιείται μπάλα 4άρα.

Στον Α’ και Β’ Όμιλο της ηλικιακής κατηγορίας 2013-14 θα ορίζονται διαιτητές. Στους υπόλοιπους ομίλους οι αγώνες θα πραγματοποιούνται χωρίς διαιτητή και  χρέη διαιτητή θα εκτελούν οι προπονητές των ομάδων.

Δ. Όλοι οι όμιλοι  ηλικίας 2015 - 2016, θα αγωνίζονται σε γήπεδο 8Χ8 ή γήπεδο 7Χ7. Η συνολική διάρκεια των αγώνων σε δύο ημίχρονα είναι 50’ (25’ το ημίχρονο) και χρησιμοποιείται μπάλα 4άρα.

Στον Α’ Όμιλο 2015 θα ορίζεται διαιτητής. Οι αγώνες των υπόλοιπων ομίλων θα πραγματοποιούνται χωρίς διαιτητή και  χρέη διαιτητή θα εκτελούν οι προπονητές των ομάδων.

Ε. Όλοι οι όμιλοι ηλικίας 2017– 2018 θα αγωνίζονται σε γήπεδα 6Χ6.

Στους αγώνες 6Χ6 η συνολική διάρκεια των αγώνων σε δύο ημίχρονα είναι 40’ (20’ το ημίχρονο) και χρησιμοποιείται μπάλα 4άρα.

Οι αγώνες θα πραγματοποιούνται χωρίς διαιτητή και  χρέη διαιτητή θα εκτελούν οι προπονητές των ομάδων.

ΣΤ. Ο όμιλος ηλικίας 2019, θα αγωνίζεται σε γήπεδο 5Χ5. Το παιχνίδι 5vs5 διεξάγεται με πέντε παίκτες για κάθε ομάδα και η επίθεση γίνεται σε μικρές εστίες. 
Η συνολική διάρκεια των αγώνων σε δύο ημίχρονα είναι 30΄ (15΄ το ημίχρονο) και χρησιμοποιείται μπάλα 4άρα. 
Ο αγώνας θα πραγματοποιείται χωρίς τερματοφύλακες και χωρίς διαιτητή, χρέη διαιτητή εκτελούν οι προπονητές των ομάδων. 

Όταν η μπάλα περάσει την πλάγια γραμμή, η επαναφορά της γίνεται με τα πόδια και όχι με τα χέρια. Δεν υπάρχουν χτυπήματα κόρνερ. Αν η μπάλα περάσει εκτός αγωνιστικού χώρου από την γραμμή του τέρματος τότε η επαναφορά της μπάλας γίνεται με ελεύθερο χτύπημα από την ομάδα που αμύνεται. 

Μια ομάδα μπορεί να περιλαμβάνει όσα κορίτσια επιθυμεί τόσο στο συνολικό ρόστερ όσο και στην αρχική τοποθέτηση στο γήπεδο ακόμη και όταν έχουν ηλικιακή διαφορά ως και δύο (2) χρόνια διαφορά.

Για τις ηλικίες 2009-2010, 2011-2012 και 2013-2014 ισχύουν οι κόκκινες και οι κίτρινες κάρτες και ο κανόνας του off side . 

Για όλες τις ηλικίες και ομίλους  (εκτός από αυτούς που αγωνίζονται 11Χ11 ) ισχύουν τα εξής: 

Σε περίπτωση που η διαφορά τερμάτων φτάσει  στα τέσσερα (4) για μία ομάδα, θα μπορεί η ομάδα που υπολείπεται στα τέρματα να χρησιμοποιεί έναν επιπλέον παίκτη. Αν η διαφορά στα τέρματα πέσει κάτω από τα τέσσερα (4), ο επιπλέον παίκτης βγαίνει εκτός αγωνιστικού χώρου και το παιχνίδι συνεχίζεται όπως και πριν.

Αν κάποιος παίκτης μεταβιβάσει την μπάλα στον τερματοφύλακα, απαγορεύεται στον τελευταίο, να πιάσει την μπάλα με τα χέρια . Το ίδιο ισχύει και στην περίπτωση του αράουτ (εκτός από την ηλικία 2019, που η επαναφορά γίνεται με τα πόδια ). 

Ζ. Στους αγώνες μπορούν να συμμετέχουν και ομάδες κοριτσιών. Ανάλογα με τις δηλώσεις συμμετοχής μπορεί να συγκροτηθεί ένα όμιλος μόνο με ομάδες κοριτσιών γεννηθέντα από το 2010 και μικρότερης ηλικίας. 
Εάν δεν συγκροτηθεί αυτούσιος όμιλος κοριτσιών, οι ομάδες κοριτσιών που θα δηλώσουν συμμετοχή, δύνανται να συμμετέχουν σε ομίλους με ομάδες αγοριών.
ΓΡΑΜΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Οριοθετείται η γραμμή ανάπτυξης σε όλες τις κατηγορίες του πρωταθλήματος, που σημαίνει ότι μέχρι την γραμμή αυτή ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ  να μαρκαριστεί ο αντίπαλος. 

Στους αγώνες 11Χ11 ΓΡΑΜΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ θεωρείται η γραμμή της μεγάλης περιοχής και σε όλες τις άλλες ηλικίες και ομίλους, η ΓΡΑΜΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ θα  οριοθετείται  με  διαγράμμιση  ή κώνους.  

ΑΡΘΡΟ 5- ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

Βαθμολογία θα τηρείται στις ηλικιακές κατηγορίες 2009-2010, 2011-2012, στον Α’ και Β’ Όμιλο 2013-2014 και στον Α’ Όμιλο 2015.

ΑΡΘΡΟ 6-  ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ
Τους αγώνες θα διαιτητεύσουν επίσημοι διαιτητές ή πολίτες, με αναγνωρισμένη σχετική εμπειρία ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ηλικιών 2009-2010, 2011-2012, στον Α’ και Β’ Όμιλο 2013-2014 και στον Α’ Όμιλο 2015.
ΑΡΘΡΟ 7- ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ 
Η Ε.Π.Σ.Η. ουδεμία ευθύνη φέρει για την υγεία των αθλητών και των άλλων παραγόντων που συμμετέχουν στο τουρνουά.

Σε όλους τους αγώνες και καθ’ όλη  την διάρκεια τους, με ευθύνη της οργανωτικής επιτροπής θα παρίσταται ιατρός. 

H ύπαρξη απινιδωτή στην αθλητική εγκατάσταση είναι υποχρεωτική.

Αγώνας δεν ξεκινά ή διακόπτεται  εφόσον δεν υπάρχει  συνεχής  παρουσία ιατρού. 

Ο  ιατρός  ορίζεται με ευθύνη της οργανωτικής επιτροπής.
Οι προπονητές ή οι εκπρόσωποι κάθε ομάδας είναι ΥΠΟΧΡΕΩΜΕΝΟΙ να φέρουν μαζί τους τις ΚΑΡΤΕΣ ΥΓΕΙΑΣ όλων των αγωνιζόμενων ποδοσφαιριστών. 
Εάν ένας ποδοσφαιριστής δεν διαθέτει ΚΑΡΤΑ ΥΓΕΙΑΣ δεν θα επιτρέπεται η συμμετοχή του στους αγώνες, με ευθύνη του προπονητή ή εκπροσώπου κάθε ομάδας.

Εάν λόγω τραυματισμού ή ασθένειας αθλητή κατά την διάρκεια αγώνα  προκύπτουν οποιεσδήποτε ασφαλιστικές ή άλλες απαιτήσεις, η διοργανώτρια Ε.Π.Σ.Η. δεν έχει καμία υποχρέωση ή ευθύνη.

ΑΡΘΡΟ 8- ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  
Η Ε.Π.Σ.Η. θα καλύψει τα έξοδα αποζημίωσης ιατρών – φροντιστών –γραμματείας, καθώς επίσης και της προμήθειας επάθλων.  

ΑΡΘΡΟ 9 -ΦΥΛΛΟ ΑΓΩΝΑ
Δεν θα συντάσσεται Φ.Α. πριν τους αγώνες. Οι εκπρόσωποι – προπονητές οφείλουν να έχουν μαζί τους την κατάσταση συμμετοχής των ποδοσφαιριστών τους και τις ΚΑΡΤΕΣ ΥΓΕΙΑΣ.     

ΑΡΘΡΟ 10- ΠΟΙΝΕΣ

Οι ποινές που επιβάλλονται είναι αυτές που προβλέπονται από την παρούσα και από τον επίσημο Κανονισμό Αγώνων Ποδοσφαίρου (Κ.Α.Π.)

ΑΡΘΡΟ 11-ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΟΜΑΔΩΝ
 Οι ομάδες οφείλουν να προσέρχονται στο γήπεδο μισή ώρα πριν την προγραμματισμένη ώρα έναρξης του αγώνα.

Δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί στους αγώνες ποδοσφαιριστής, ο οποίος δεν είναι δηλωμένος στις ονομαστικές καταστάσεις συμμετοχής και δεν έχει εκδώσει ΚΑΡΤΑ ΥΓΕΙΑΣ ΑΘΛΗΤΗ.   

ΟΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΩΝ ΑΚΑΔΗΜΙΩΝ, ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΜΕΝΟΙ ΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΡΙΑ ΑΡΧΗ ΕΓΚΑΙΡΩΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΤΟΥΣ ΣΤΟΥΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ. 
ΠΡΟΣΟΧΗ:

ΕΑΝ ΔΙΑΠΙΣΤΩΘΕΙ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ ΙΑΤΡΟΥ ΕΝΗΜΕΡΩΣΤΕ ΕΓΚΑΙΡΩΣ ΤΟΝ ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΙΑΤΡΟ κ. ΔΟΥΛΓΕΡΑΚΗ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΤΟ ΤΗΛ.:  6972 288219.

ΕΑΝ ΔΙΑΠΙΣΤΩΘΕΙ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ ΔΙΑΙΤΗΤΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΤΕ ΕΓΚΑΙΡΩΣ ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ.

ΑΡΘΡΟ 12-   ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ

Οι ενστάσεις υποβάλλονται σύμφωνα με τον Κ.Α.Π. και για τις περιπτώσεις που προβλέπει στην Οργανωτική Επιτροπή και υποστηρίζονται εγγράφως εντός 48 ωρών. Η Οργανωτική Επιτροπή η οποία οφείλει να εκδικάσει την ένσταση πριν τους επόμενους αγώνες.

ΑΡΘΡΟ 13.ΑΛΛΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ

Πέραν του προπονητή και των αναπληρωματικών παικτών , στον πάγκο κάθε ομάδας κατά την διάρκεια εκάστου αγώνα, μπορεί να παρευρίσκεται ΜΟΝΟ ένας συνοδός-παράγοντας αυτής , υποκείμενος και αυτός στους κανόνες που διέπουν την συμπεριφορά των συμμετεχόντων.

Στις ομάδες και στους αθλητές θα απονεμηθούν αναμνηστικά διπλώματα και μετάλλια σε τελετή λήξης που θα πραγματοποιηθεί μετά το τέλος του πρωταθλήματος.

-Οτιδήποτε δεν προβλέπεται από την παρούσα μπορεί να ρυθμισθεί με απόφαση της Οργανωτικής  Επιτροπής.

Μετά τους νέους κανονισμούς διεξαγωγής αγώνων αναπτυξιακών ηλικιών, η Ε.Π.Ο. δίνει μεγάλη βαρύτητα στην εν γένει συμπεριφορά των προπονητών απέναντι στα παιδιά και στους διαιτητές.

Η Ε.Π.Σ.Η. εναρμονιζόμενη με τις παραπάνω οδηγίες της Ε.Π.Ο. δίνει μεγάλη βαρύτητα στο συγκεκριμένο κομμάτι και παρακαλεί τους υπευθύνους ακαδημιών,  προπονητές – γονείς, να έχουν την πρέπουσα συμπεριφορά απέναντι στα παιδιά και στους διαιτητές για την καλύτερη διεξαγωγή των παιχνιδιών. 

Το ποδόσφαιρο είναι παιχνίδι. Το ποδόσφαιρο είναι ΓΙΟΡΤΗ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   Ε.Π.Σ.Η.          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΠΑΙΔΙΚΟΥ  ΠΡΩΤ/ΤΟΣ

ΝΙΚΟΣ ΤΖΩΡΤΖΟΓΛΟΥ                ΠΑΠΑΓΓΕΛΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
